



大连苏州成中超开赛赛区新址

开赛的消息，已经容不得反转了

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

大连、苏州成中超新址

6月23日晚，陈戌源抵达大连，开启了对中超场地的最后考察。由于近期防疫形势严峻，中国足协、中超公司、福特宝公司全体在京人员于上周五接受了核酸检测，所有人员的检测结果均为阴性，陈戌源一行人才得以在遵守国家及地方防疫规定的前提下，持必要证明离京出差。

消息显示，陈戌源于24日现身大连市大连人青训基地。这意味着大连作为中超承办场地已经没有变数，与大连同时被选中的还有江苏苏州。按照中国足协的设计，新赛季中超将采取“分组(分区)、分阶段”赛制，首阶段将分为两个赛区，在上述两个城市进行。

需要指出的是，虽然以蛇形分组方式分成两个赛区的赛会制比赛形式早在几个月前就已经确定，但比赛究竟在何地进行却迟

迟未能确定。本月初，中国足协秘书长刘奕一行曾前往广州、上海两地考察，当时基本确定了中超将在穗沪两地开战，但受有关方面的限制，一线城市不能接办类似中超这样的大型赛事，因此中超只得易地举办。

值得注意的是，刘奕一行当时考察的主要目的是确认两个城市有无足够的条件承办赛事，而陈戌源一行此次考察是对赛地、赛场做最后的检查与落实。早在此前，足协已经派出专员对大连、苏州的场地进行过全面考察。

赛区条件无须担心

前几天，曾有大连媒体向足协倡议，将大连作为新赛季中超承办城市之一。按照足协所需的前期准备工作时间推算，那时大连已被足协所选中。作为著名足球城之一，大连的足球基础，各项足球资源以及大连市夏季气候条件的优质毋庸置疑。

目前的消息是，大连体育中心、金州体育场和普湾体育场将

据多方消息，中超开赛的时间近日即将公布，而中国足协向有关部门递交的开赛时间为7月25日。7月下旬开赛，已经是中超能接受的下限，如果本次开赛消息再度出现变数，那么2020中超联赛很有可能不会成行。

目前，两个赛区在当地相关部门的支持与配合下，已经展开了积极的筹备工作。苏州方面的消息是，太湖足球训练基地方面已经接到有关“从7月20日开始封闭约100天”内容的通知，那里已经为承接中超各俱乐部训练任务做好准备。

根据足协此前规划，如果八支球队同时开赛，那么同一赛区至少需要四块比赛场地，以防万一，足协还在两个承办地的周边县市选好了备选场地，例如苏州的备选场地或为常熟的奥体中心。

赛前准备基本就绪

中国足协给部分俱乐部所传递出的信息显示，中超各队在得到开赛消息后，将有三周左右的时间准备。因此，中超具体开赛日期会在近日正式公布，而陈戌源对大连、苏州的考察，实际上也传递出了积极信号，即联赛启动前的准备工作已经接近尾声，只待有关部门的最终批复。

按照此前筹备，分别与大连体育中心体育场相邻的大连皇冠假日酒店、与太湖足球训练基地相邻的苏州太湖太美香谷里酒店将分别承接两个赛区各队入驻接待工作。在从赛前进驻赛区，到比赛结束的约两个月的时间里，球队所有人员必须严守国家及当地防疫规定，接受统一管理。酒店、比赛场地、训练场地之间三点一线将成为各球队的日常。

现阶段，对各大球队挑战最大的恐怕就是外援接回问题。目前各队都在积极通过申请新签证的方式接回滞留在国外的外援，因此中超开赛后基本不存在“全华班”作战的可能性，那些外援尚未回归或回归人数不多的球队，需要在准备期间多费心了。

失误频频，路易斯为何能与阿森纳续约一年

光环褪去，余热仍能温暖“枪手”

近日，阿森纳著名的“蓬蓬头”后卫大卫·路易斯成了球迷热聊的话题人物。英超复赛后的第一场比赛，阿森纳0:3惨败给曼城，路易斯和两个失球有关，并且还被红牌罚出场外，这样的状态，对于一名已经33岁的老将来说，几乎已经没有什么未来可言。但是就在一周后，北京时间25日凌晨，阿森纳竟然宣布与合同到期的路易斯再续约一年，这让很多“枪手”球迷不满，在阿森纳风雨飘摇之际，后防留着这样一个定时炸弹可怎么行。路易斯到底有何过人之处，让不算太重情义的阿森纳高层如此看重他，打算彻底为他养老呢？

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹成君

留“蓬蓬头”是为御寒

别看近年来大卫·路易斯在关键时刻频频掉链子，想当年他可是世界上数一数二的中后卫。足坛上有八大“蓬蓬头”，路易斯绝对是其中最亮眼的一个。

1987年出生的路易斯也属于励志型球员，作为巴西人，和其他很多球员一样家境并不好，也只有踢球才能找到一条容易致富的道路。圣保罗作为全巴西青训最优秀的球队接纳了他，并且培养成了一名优秀的青年后卫，之后在维多利亚队效力四年，19岁的路易斯登陆欧洲，加盟本菲卡开始自己的精彩人生。

在巴西，路易斯一直都留着中规中矩的短发，但是来到葡萄牙后，寒冷的天气让他不适应，为了御寒头发越留越长，最终固定在“蓬蓬头”这个造型上。

这也使得他的形象更加鲜明突出，与费莱尼、维特塞尔、威廉以及马塞洛一起，成为了足坛奇异发型的代表，以致很多球迷在看球时常把这几个人弄混淆。

路易斯后来在切尔西一举成名，他来到斯坦福桥的第二年就帮助球队夺得了欧冠冠军。扎实的防守技术和意识让他本人和切尔西都受益匪浅。

世界杯惨败带来创伤

就在路易斯志得意满，身价连连

攀升，加盟富豪俱乐部巴黎圣日耳曼后，2014年在巴西世界杯上的惨败让他多年都缓不过劲来。

2014年世界杯开赛之前，路易斯以5000万欧元的转会费来到大巴黎，在那里，他的巴西同胞蒂亚戈·席尔瓦已经闯出了一片天地。路易斯的加盟与席尔瓦组成了当时世界上最强大的中后卫组合，让所有球队都艳羡不已。

这是大巴黎的大手笔，也是巴西国家队的骄傲。一个月后巴西世界杯开幕，巴西球迷都盼望着自己的国家队能在本土举起大力神杯，而路易斯与席尔瓦的后防组合无疑是冠军的保障之一。

可是，希望越大，失望就越大。结果大家已经都知道了，在那场难忘的半决赛中，席尔瓦因伤缺阵，巴西队以1:7惨败给德国，路易斯难辞其咎。这段惨痛的经历给他带来了很长时期的低潮，在大巴黎，除了可以在法甲称霸，路易斯已经无法再有突破。

好马也吃回头草。切尔西珍惜之前与路易斯的那段缘分，又把他从巴黎王子公园球场带回了斯坦福桥。而即将年满30岁的路易斯已经耗尽了自己的青春，无可避免地走向了职业生涯的末期。

阿森纳舍不得放弃

在代表切尔西的三个赛季，路易斯出场105次打进6球，夺得1个英超冠军、1个足总杯冠军、1个欧联杯冠军。之后，经常与切尔西有人员交流的阿森纳在2018年与路易斯签约，以便凭借他的经验来修补已经千疮百孔的后防线。

可是，路易斯已经不是巴西世界杯前那个全世界最顶尖的后卫，他与队友的合作也很生疏。更重要的是，阿森纳的心气在温格、埃梅里相继下课后消耗得荡然无存，已经与“英超豪门劲旅”的称谓无缘。

路易斯的防守毛病也开始增多，让人无法放心。本赛季正好两年合同期满，就在球迷都认为路易斯可以走人时，阿森纳却意外地再与他续约一年，看样子要给他继续养老。

阿森纳的续约肯定是因为深思熟虑的。在当今足坛，球员身价水涨船高，要想再签一名优秀的后卫都得拿出6000万欧元以上的转会费，阿森纳实在是没钱了。另一方面，路易斯尽管缺点十分突出，但是作为一名中后卫，他在绝大多数比赛中还是很合格的，不比那些6000万欧元的后卫差多少。

英超最顶级的后卫就两个，一个是利物浦的范迪克，一个是曼联的马奎尔。本赛季路易斯联赛出场2211分钟，抢断数为25个，多于范迪克的22个，少于马奎尔的33个。而在堵截阻挡射门方面，他有28次，远高于马奎尔和范迪克。路易斯的解围数是100次，少于另外两位。头球解围62次，也稍逊于马奎尔和范迪克。从后卫基本的功能上看，路易斯距离顶尖还不算太遥远。

但是路易斯毕竟年纪大了，动作不到位就会吃牌，本赛季英超他有两次是因自己的失误造成了丢球，另外他吃到了4张黄牌，2张红牌，是本赛季红牌最多的球员。看了这些数据，只能说岁月不饶人。